

# 看见忻州

打造有特色、有魅力、有品质  
生产生活方式最优的精品城市



忻州市长征小学西校区鸟瞰。

本报记者 张存良摄

# “校”见忻州 “学”赢未来

## 教育资源扩优提质 家门口的好学校越来越多

如何让每个孩子“有学上”且“上好学”  
忻州给出的答案是

### 学校建设“加速度”

大力新(改、扩)建公办学校  
高标准实施农村寄宿制学校改造  
和义务教育薄弱环节改善与能力提升工程  
忻州城区新建四所学校  
忻州市第十四中学雁门小学、杏林小学  
忻州师范学院附属小学、附属中学  
即将竣工投入使用  
群众“有学上”的需求得到充分满足

### 特殊教育全保障

忻府、原平、五台、繁峙等  
20万人口以上的县(市、区)实现  
特殊教育学校全覆盖  
适龄残疾儿童入学“应入尽入”  
精准资助政策确保全市无一例因贫失学辍学

### 民生服务暖人心

推出城区小学生“放心午餐”工程  
解决家长中午接送难题  
落实“公民同招”政策  
保障随迁子女、留守儿童等群体公平入学  
人民群众教育获得感显著增强



实验幼儿园的孩子们正在进行汉风古韵表演。  
本报记者 张存良摄



忻州北方小学、北方中学开展“清明节祭英烈”主题教育活动。  
王嘉华摄



忻州市长征小学开展科技主题月活动。  
本报记者 冯晓磊摄



忻州人才中学音乐社团的学生们正在排练节目。  
本报记者 张存良摄

## 办学模式“破壁”创新 优质教育从“独木”到“森林”

为破解优质教育资源分布不均问题  
忻州以改革思维打破校际壁垒  
探索多元化办学模式  
让更多孩子在家门口享受名校资源

### 城乡教育共同体促均衡

已建成30个城乡义务教育学校共同体  
有效改善薄弱学校办学条件及办学水平  
扩大优质教育资源覆盖  
推动市域内学校办学条件、规章制度、  
学校管理、教育质量四方面协同提升  
精准支持薄弱学校提升质量  
缩小城乡、校际差距  
群众“上好学”的需求得到有效满足  
义务教育“择校热”显著降温



忻州市高级中学。  
曹建华摄

忻州教育实现了从“有学上”到“上好学”的跨越  
从“基本均衡”迈向“优质均衡”  
以“夯基固本、守正创新”的姿态  
书写着新时代的育人答卷  
这里不仅有历史积淀的厚重  
更有与时俱进的创新  
在这片热土上  
一所所崭新校园拔节生长  
一张张幸福笑脸绽放如花  
一幅教育强市的壮美画卷正徐徐展开

## 教师队伍强基铸魂 让好老师成就好教育

教师是教育的第一资源  
忻州坚持“师德为先、能力为重”  
多措并举打造高素质专业化教师队伍

### 师德师风严把关

将师德考核作为  
职称评定、评优评先的“硬指标”  
实施教职员准入信息查询制度  
从源头保障队伍纯洁性

### 能力提升全覆盖

组织2.9万名教师  
进行全员业务考试  
以“考”促教  
开展“国培计划”  
名校长培养等培训  
助力教师专业成长

### 待遇保障稳人心

完善教师工资待遇相关长效机制  
确保义务教育教师工资  
不低于当地公务员水平  
落实乡村教师  
生活补助、乡镇工作补贴等政策  
不断提高乡村教师收入水平



## 职业教育产教融合 技能人才赋能经济转型

紧扣忻州经济转型发展人才需求  
忻州职业教育瞄准产业升级  
打造“人人持证、技能社会”  
为高质量发展输送“生力军”

### 专业设置接地气

新增工业机器人、光伏工程、  
智慧康养等多个新兴专业  
对接区域产业布局  
实现“产业链”与“产业链”无缝衔接

### 实训基地强支撑

忻州现代康养职业学院建设稳步推进  
多元化、多层次、互补型的办学格局  
正在逐步形成

